

蹲马路中间翻书包，7岁女孩被卷车底

所幸救助及时女孩已脱离生命危险 提醒：开学季，孩子的交通安全千万别忽视



扫码看视频

9月4日下午，小女孩正蹲在马路中间翻书包，一辆面包车正转向她开来。



三湘都市报9月6日讯 9月4日，开学第一天，株洲一名7岁女孩在放学回家的路上，蹲在马路中间翻书包，被一辆面包车撞倒卷入车底，所幸周围群众及时发现。此事迅速引发广大网友的关注和关心。9月6日，三湘都市报记者从医院获悉，女孩目前已脱离生命危险。

车祸：女孩蹲马路中间翻书包被卷入车底

事发路段监控画面显示，9月4日下午4时48分，女孩背着书包独自走到事发路段，突然在路中间停下来，随后蹲下开始翻找书包里的东西。与此同时，停放在几米远的面包车缓慢起步转弯，司机没有注意到前方的小女孩，直接朝她驶去，女孩被撞后卷入车底。

“车底下有人，有人！”附近群众看到这一幕，大声呼喊着提醒，女孩在车底被拖行数米后，面包车才停下来。听到呼声，司机立刻停车并下车查看，并立刻拨打了120急救电话。5分钟后，女孩被紧急送医治疗。

据介绍，女孩今年7岁，是附近某小学二年级学生。9月6日，三湘都市报记者从女孩所在的省直中医院获悉，经过医护人员的全力救治，截至6日中午，女孩病情稳定下来，已脱离生命危险，正在接受后续

治疗。另外，当地交警部门已介入调查。

9月6日，记者在事发路段看到，事发区域是贺家土中学校门口，也是进出株洲洗煤厂生活区的一条通道。原本不宽的道路两侧，停放有不少车辆，常出现人车混行的状况。

提醒：这些交通安全知识要牢记

此事在网络上引发广泛关注和讨论，不少网友认为，司机在起步时没有注意到前方，导致事故发生。呼吁加强对驾驶员的安全教育，同时，学校、家长也应提高道路交通的安全意识。

意外无法预测，但事故可以防范。记者整理了一份“开学季”安全提醒：外出时，家长不能让孩子离开自己的视线，更不能任由孩子独自在外逗留；过马路一定要提前观察路口情况，不要“飞奔式”过马路；驾驶人坐在汽车驾驶位时，因视线受到遮挡，会形成一定的视野盲区，驾驶人开车时要注意观察，避免酿成悲剧；上下公交车时不要乱跑；骑行电动自行车或摩托车接送学生上下学时，家长和学生都要自觉佩戴安全头盔；严禁12周岁以下学生骑自行车和16周岁以下学生骑电动车上下学。

■文/图/视频 全媒体记者 杨洁规

消防隐患曝光

郴州：资兴市挂牌督办一家重大火灾隐患单位

8月1日，消防监督员对资兴市鸿源生活超市进行消防监督检查时，发现该单位存在下列问题：1、未按国家工程建设消防技术标准的规定设置火灾自动报警系统，不符合《建筑防火通用规范》(GB55037-2022)第8.3.2条的规定；2、未按国家工程建设消防技术标准的规定设置自动喷水灭火系统，不符合《建筑防火通用规范》(GB55037-2022)第8.1.9条的规定；3、未按规范要求设置排烟设施，不符合《建筑防火通用规范》(GB55037-2022)第8.2.5条的规定，以上问题违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第二项之规定。经大队集体研究讨论，根据《重大火灾隐患判定方法》(GB35181-2017)直接判定第5.2.2条和直接判定要素第6.6条，综合判定第5.3.3条和综合判定要素第7.5条的规定，将资兴市鸿源生活超市直接判定为重大火灾隐患单位，并提请市政府挂牌督办。

该场所负责人表示已深刻认识到存在的消防安全违法行为的危害后果，表示一定严格按照相关要求整改，争取早日销案。

常德：餐厅未经消防许可擅自投入使用被罚

近日，常德市武陵区消防救援大队监督执法人员对武陵区粤湘宴商务餐厅进行检查时，发现该单位存在未经消防救援机构许可，擅自投入使用营业的违法行为，

涉嫌违反《中华人民共和国消防法》第十五条第四款之规定。

武陵大队根据《中华人民共和国消防法》第五十八条第一款第四项之规定，依法责令其停产停业并处罚款人民币叁万元整的行政处罚。

■通讯员 李嘉美

常德：科技公司存在火灾隐患被处罚

近日，常德市澧县消防救援大队在开展“双随机、一公开”日常监督检查中，发现常德金跃智能科技有限公司存在火灾隐患，依法对其进行处罚。

大队检查中发现，该场所室内消火栓系统、自动喷水灭火系统、火灾自动报警系统无法正常运行，消防设施未保持完好有效，其行为涉嫌违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第（二）项之规定。

根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第（一）项、《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》第八条第一款第（一）项和第十三条、《中华人民共和国行政处罚法》第三十二条第（一）项之规定，大队决定给予常德金跃智能科技有限公司处罚款人民币伍仟元整的行政处罚。

■通讯员 李娟

常德：服装店安全出口不足被临时查封

近日，常德市临澧消防救援大队消防监督执法人员在对临澧县力峰服装店进行消防监督检查时，发现该单

小心！骗子盯上孩子手表里的电话卡



扫码看视频

三湘都市报9月6日讯 正值“开学季”，各地反诈中心发布预警信息，提醒同学们和家长注意防范电信诈骗。9月5日，三湘都市报记者梳理各地警情通报发现，近期针对学生的诈骗手段快速革新，层出不穷。比如哄骗小学生借用儿童电话手表窃取电话卡，又如利诱青少年人群帮忙办卡或提供通话通道。

今年7月初，株洲市公安局荷塘分局就接到多名家长报警，称有人以借电话手表打电话为由，趁机将学生电话手表里的电话卡盗走，换成废卡归还，犯罪嫌疑人利用盗窃来的电话卡频频拨打诈骗电话。

7月24日，警方成功将嫌疑人黄某、张某等10人一举抓获。现场查获连接线3根、手机12台、手机卡20余张，这正是一个“简易组网GOIP”黑灰产窝点。

经查，团伙明知电话卡是用来实施诈骗，仍以有急事借打电话等哄骗方式，将学生电话卡骗走或偷走。目前，该团伙因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪，已被公安机关依法刑事拘留4人、行政拘留5人，案件正在进一步侦办中。

类似案例并不少见，今年5月，长沙市公安局岳麓分局也破获一起同类案件，4人趁学生上下学之际，以借用电话手表打电话为由，窃取手表内的电话卡。随后搭建简易GOIP设备，为诈骗团伙提供拨打诈骗电话的通话通道。

警方提醒广大家长，务必告诉孩子手机、电话手表等不要轻易借给陌生人。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规
通讯员 李星 刘青 翟安

位安全出口数量不足，违反了《中华人民共和国消防法》第十六条规定。

该单位属于人员密集场所，针对存在的隐患，消防监督执法人员对该单位负责人进行了批评教育，依法下发了《责令限期改正通知书》，要求其限期改正。根据《中华人民共和国消防法》第五十四条和《消防监督检查规定》第二十二条第一款第（一）项之规定，对该单位采取临时查封措施。

■通讯员 周菊

株洲：厂房存在消防隐患被临时查封

近日，株洲天元区消防救援大队依法对天元区株洲会稽物流有限公司消防违法行为实施临时查封。

大队监督检查人员对株洲会稽物流有限公司进行检查时，发现该公司厂房内设置员工集体宿舍，并且集体宿舍采用泡沫夹芯彩钢板搭建，不符合《建筑设计防火规范》(GB50016-2014)第3.2.17条之规定、《建筑防火通用规范》第4.2.2条的规定，违反了《中华人民共和国消防法》第十九条第二款之规定，依法对株洲会稽物流有限公司责令停产停业并处罚款人民币15000元整的行政处罚。

同时，监督人员向单位负责人讲解火灾隐患可能带来的严重后果，并提出相应的整改措施，单位负责人也表示将全力配合大队工作，严格按照要求积极整改，力争早日消除消防安全隐患。下一步，大队将持续跟踪指导火灾隐患整改，加大同类场所排查力度，全面净化辖区消防安全环境。

■通讯员 周舟